

Секция «Журналистика»

Воспитание межнационального единства в современной вузовской прессе
(на примере «Университетской газеты»)

Роспутько Маргарита Владимировна

Студент

Ставропольский государственный университет, Факультет филологии и

журналистики, Ставрополь, Россия

E-mail: m26061991@yandex.ru

«Отсутствие положительной информации о народах Кавказа и их жизни приводит к непониманию и становится причиной межэтнических конфликтов», – утверждает полномочный представитель Президента в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонин. Нынешнее состояние межнациональных отношений в регионе можно охарактеризовать как сложное и неоднозначное. Одна из причин конфликтов – отсутствие подлинной культуры общения между национальностями.

В последнее время в общественном сознании сложился своего рода стереотип в отношении отечественных средств массовой информации, якобы активно формирующих негативные этнические стереотипы [1].

Развеешь эти стереотипы – задача в том числе и СМИ, потому что они обеспечивают регулярность и тиражированность информации, являясь мощным механизмом воздействия на массовую аудиторию. В СМИ важно грамотное, объективное отражение этнического многообразия общества и вузовские издания – не исключение, ведь студенческая среда является одной из наиболее интенсивных зон межэтнических контактов.

Задачей данного исследования было изучить информационную политику «Университетской газеты» - печатного органа Ставропольского государственного университета, функционирующего в условиях полиэтничного региона. Редакция вузовской многотиражной газеты стремится к тому, чтобы не только информировать читателей о той работе, которая ведется в университете по воспитанию межнационального единства, но и быть площадкой для диалога культур. Чтобы он состоялся, необходим начальный уровень знаний о разных народах и культурах. Именно с этой целью в мае 2010 года была открыта рубрика «Кавказ – наш общий дом». Импровизированный диалог ведут студенты, со страниц газеты рассказывая о привычных для их культуры особенностях воспитания детей, отношения к старшим, о национальной кухне и свадебных обрядах. В рубрике «Кавказ – наш общий дом» за время ее существования опубликованы материалы на заявленную тему ногайки, даргинки, казака и карачаевки. Формат и объем строго соблюдаются – это газетная полоса. Традицией является и заголовок-цитата («Эльвира Нураева: «мы очень дружелюбный народ» (УГ. 2010. 6), «Салимат Маликова: «гость – подарок в доме даргинца» (УГ. 2010. 7-8)), и анонс рубрики на первой полосе («Марина Джаубаева в рубрике «Кавказ – наш общий дом» (УГ. 2010. 9)).

Журналисты «Университетской газеты» стремятся продемонстрировать богатство традиций каждой нации. Например, из первых двух выпусков читатели узнают, что бешбармак – национальное ногайское блюдо из лапши и баранины, а макьсуман – даргинский квас из толокна. Позже публикуется легенда о камне Къарчи – обереге от несчастий для карачаевцев, рассказ о семидневных свадебных гуляниях у казаков.

Рассказы представителей северокавказского региона способствуют формированию этнокультурных компетенций в полиэтнической образовательной среде и, в конечном счете, культурной интеграции.

Литература

1. Лепилкина О.И. Региональные СМИ как площадка для межэтнического диалога // Ставрополь – город межэтнического согласия и межконфессионального диалога: Материалы научно-практической конференции 26-27 ноября 2009 г. Ставрополь, 2009. С. 49-55.